
Ecole maternelle T. Bernard 

87, rue de Chalezeule 

25 000 BESANCON 

PROCES VERBAL 

CONSEIL D’ECOLE n°1 

Date : 19/10/21 de 18h à 21h 

Durée :  3 heures   

 

présents excusés 

Enseignants : Mme LOCATELLI, Mme LIGIER, Mr 
JACQUOT 

 
Représentants des parents d’élèves :  

Mme HANNOUNI, Mme COLLETTE, Mme LERISSEL, Mr 
RUEFLY, Mr HYPOLITE, Mme DELAFIN 

Périscolaire:  

Mr BOSCHUNG, directeur multi sites 

Elodie Référente périscolaire 

ATSEM: 

Mme CALVET Jessie 

- Mme Yasmina BOUHALI MARQUES, Inspectrice de 
l'Education Nationale, circonscription Besançon 7 

- Mr André TERZO, conseiller municipal délégué  

- Enseignante: Mme Aline MAROT (congé parental)  

Atsem: 

Mme MULLER 

 

 

Ordre du jour :  

1. Installation du conseil d'école 

- Les membres 

 - Les élections 

- Le règlement  

2. Vie scolaire 

- Organisation pédagogique et les effectifs 

- Vote du règlement intérieur 

- Le périscolaire 

- Santé/ Protocole sanitaire/ Plan de continuité pédagogique 

- Sécurité: exercices incendie et PPMS 

3. Vie pédagogique de l'école 

- Le décloisonnement 

- Les dispositifs d'aides (APC/RASED) 

- Les projets et les sorties scolaires  

4. Bilan  financier  

- La coopérative scolaire 

- L'Association des Parents d'Elèves 

5. Mairie 

- Travaux effectués 

- Demandes de prestations 

6. Questions des parents 

 



Ouverture du Conseil d'école à 18h00. 

1. Installation du conseil d'école 

- Les membres 

La nouvelle équipe pédagogique est constituée de : 
 Mme Magdalena LOCATELLI : maîtresse des PS GS, directrice. 
 Mme Sandrine LIGIER : maîtresse des TPS-PS-MS. 
 Mme Aline MAROT: maîtresse de PS-MS remplacée par Mr JACQUOT François du 2 septembre 

au 22 octobre 2021. Ce remplacement est prolongé jusqu'au 31 décembre. 
 

 - Résultats des élections des représentants de parents d’élèves. 

Compte tenu de la situation sanitaire actuelle, les membres du Conseil d’école n°3 de juin 2021 ont voté à 
l’unanimité :le vote uniquement par correspondance.  

Les élections des représentants des parents élus au Conseil d’école ont eu lieu la semaine du 4 au 8 octobre.  

Le résultat des élections a été prononcé le vendredi 8 octobre. 

- Représentants des parents d’élèves titulaires : Mme Leila HANNOUNI (maman d’Amine classe  PS GS), 
Mme Clémence LERISSEL (maman de Noah classe TPS PS MS) et Mme Amélie COLLETTE (maman d’Elyne 
classe de TPS PS MS). 

- Représentants des parents d’élèves suppléants : Mme Isabelle DELAFIN (maman de Matéo classe de PS 
GS), Mr Nicolas RUEFLY (papa de Lison classe de PS GS) et Mr Manuel HYPOLITE (papa de Côme classe de 
MS GS). 

Elections : 

1 seule liste de candidatures. 

Nombre de personnes inscrites sur la liste électorale 113 

Nombre de votants 61 

Nombre de vote en faveur de la liste 44 

Nombre de bulletins nuls ou blancs 17 

Taux de participation 53,98% 

 

- Le règlement du conseil d'école 

Lecture et adoption du règlement interne du conseil d'école à l'unanimité. 
 

2.  Vie scolaire 

 - Organisation pédagogique et effectifs  

6 TPS - 20 PS – 24 MS – 20 GS (70 élèves dans l’école). 

Classe TPS-PS-MS de Mme LIGIER Sandrine: 24 élèves (6- 9 - 9) 

Classe de MS-GS de Mme MAROT Aline: 23 élèves (15 - 8) 

Classe de  PS GS de Mme LOCATELLI Magdalena: 23 (11 - 12) 

Départs annoncés pour les vacances d'octobre: 1 PS et 1 GS. L'effectif sera donc de 68 élèves au retour des 
vacances. 

 ATSEM : 

Mme MULLER : ATSEM  
Mme CALVET : ATSEM  
 
Mme MULLER et Mme CALVET sont présentes dans les classes le matin (TPS PS MS / PS GS) ; l’après-midi, une 
ATSEM surveille la sieste et la deuxième intervient  dans les différentes classes selon un planning. Rotation des 
ATSEM dans les classes à chaque période. 



 Renfort Covid: Mme AZO Agnès (aide à la désinfection le matin) 

 AESH : 

Mme KEISSER Laurence suit une élève dans la classe de Mme LIGIER 

Mme YASSIINE Nesserine suit une élève dans la classe de Mme LOCATELLI 

 Services civiques : 

Cette année, Lucas FONSECA a été recruté rapidement, il est présent depuis le 17 septembre jusqu'au 7 juillet 
2022. 

Un 2ème service civique est en cours de recrutement. 

Il aide à la fois lors des moments d’accueil des élèves et à la surveillance des récréations. Il est amené à 
encadrer des petits groupes d’enfants dans les trois classes selon les moments de la journée. (gestion de la 
bibliothèque, signalement des absences). 

Dans le cadre de la classe, il aide au respect des règles, il encadre des élèves lors d'activités pédagogiques et 
aide à la préparation du matériel. 

 

- Vote du nouveau règlement intérieur de l’école 

Le règlement intérieur a été transmis aux invités pour lecture préalable. Pas de remarques de la part des 
différents membres. Le nouveau règlement intérieur est validé. 

Ce règlement ainsi que la charte de la laïcité seront diffusés aux familles par mail et affichés à l'entrée de 
l'école. Il est demandé aux familles de les lire et de signer le mot transmis dans le cahier de liaison. 

Le règlement et la charte sont annexés à ce procès verbal. La journée Laïcité aura lieu le 9 décembre à l'école. 

      - Le périscolaire 

Intervention de Mr BOSCHUNG Directeur Multi sites et d'Elodie référente périscolaire. 

Le périscolaire a récupéré la salle de la 4ème classe qui a fermé. Les animateurs ont donc leur propre salle 
pour réaliser les activités avec les enfants. 

Nouvelle équipe au périscolaire: 

L'équipe est au complet. 

Mr BOSCHUNG: directeur multi sites 

Elodie: référente périscolaire 

Maha: animatrice, navette le matin, cantine et garderie le soir 

Augustina: animatrice, navette midi et soir 

Dabhia: animatrice, cantine et navette le soir 

Manel: animatrice référente AESH, cantine et garderie du soir 

Cantine: 

Il y a actuellement 36 enfants présents, 41 places sont prévues (inscriptions gelées pour le moment). La 
cantine peut accueillir 45 enfants sur le temps de midi. Il resterait 4 places. 



Projet: 

Le thème central qui est proposé sur l'année, est axé sur le langage. 

Un planning quotidien est préparé avec différents types d'activités. D'autres projets sont en cours de 
réflexion. 

Les parents souhaiteraient avoir un retour sur les activités proposées sur le temps du périscolaire le soir. 

      - Santé / Tests salivaires/ Plan de continuité pédagogique 

Santé  Visite de l'orthoptiste pour les PS et les élèves de MS et GS non vus l'année dernière. (prévoir le 
carnet de santé) 

  Visite de l'infirmière de PMI pour les MS (prévoir le carnet de santé) 

Epidémie COVID 19/ Tests salivaires 
Nous vous avons transmis un document à compléter pour la réalisation de tests salivaires à l'école. Celui-ci 
vous a été donné en prévision d'une matinée test sur l'école.  

La campagne de dépistage par tests salivaires aura lieu le vendredi 22 octobre matin. 

Comme le prévoit le protocole sanitaire, 1 cas positif dans une classe induit la fermeture de celle-ci pendant 7 
jours. 

Pour pallier à cette absence en classe, l'équipe enseignante a mis en place "un plan de continuité 
pédagogique. 

Plan de continuité pédagogique 

Présentation et explication du plan pour l'école aux membres du conseil d'école. 

Le plan de continuité pédagogique est annexé au conseil d'école. 

 - Sécurité: exercices incendie et PPMS 

Plan vigipirate: L'école est fermée en dehors des horaires d'entrées et de sorties des élèves à 8h40 le matin et 
à 13h45 l'après-midi. 

En cas de besoin (retard ou récupération de son enfant suite à maladie ou visite médicale), vous avez la 
possibilité de passer par la porte qui se trouve à l'arrière du bâtiment. 

Le stationnement est interdit devant l'école. 

  
1er exercice d’évacuation réalisé le 13/09/21 à 10h25. Les trois classes ont mis 1 min 35 secondes pour sortir 
de l’école et se ranger à l’emplacement prévu (PS GS vers le grillage derrière la balançoire bleue et rouge, TPS-
PS-MS le long du grillage derrière le toboggan et les MS GS vers le grillage derrière la toile d’araignée). Tous 
les élèves, les  TPS PS compris, ont gardé leur sang froid, il n’y a pas eu de pleurs.  

 

PPMS : "Plan Particulier de Mise en Sureté". Il a été remis à jour suite à la fermeture de la 4ème classe et 
modifié suite à la visite de Mr Deloye  Assistant de Prévention de Circonscription APC. 

L’exercice « alerte attentat » sera réalisé avant les vacances de décembre (le 2 décembre). Le Rectorat 
enverra un SMS à la directrice. Les parents seront informés par un mot dans le cahier de liaison. 

Il existe plusieurs types de PPMS d’où différentes mesures à prendre: 

 PPMS Risques majeurs : Se confiner dans une classe avec un point d'eau à proximité. Boucher les 
entrées d'air et aérations. 



Un problème a été soulevé concernant l'eau. L'école devrait avoir des packs d'eau stockés dans l'école. En 
cas de réseau d'eau contaminé, les enfants et le personnel ne peuvent pas utiliser les points d'eau de 
l'école. 

Qui fournit ces packs d'eau: la coopérative scolaire? la mairie? .... 

Les différents risques répertoriés dans notre zone sont: tremblement de terre, glissement de terrain, 
tempêtes avec chute d'arbres et risques chimiques ou technologiques. 

 PPMS Attentat - Intrusion : Se confiner: se cacher, bloquer les entrées. 

Par exemple, une personne inconnue entre ou tente d'entrer dans l'école. 

PPMS Attentat – Intrusion : S’échapper 

Par exemple, je reçois un sms de l'IA m'informant qu'il y a une bombe dans une école. 

Les lieux de confinement et d'accueil en cas de fuite ne sont pas divulgués aux parents. Les enseignants et 
remplaçants en sont informés. 

 

3. Vie pédagogique de l'école 

- Le décloisonnement 

 Tous les lundis et mardis, un groupe de MS de la classe de Mme Marot part travailler en numération 
dans la classe de Mme Ligier. 

 

 Tous les jeudis et vendredis, un groupe de GS de la classe de Mme Marot part travailler en numération, 
formes et grandeurs dans la classe de Mme Locatelli. 

 

- Les dispositifs d'aides (APC/RASED) 

APC Activités Pédagogiques Complémentaires 

Ce travail fait partie des missions des enseignants et il est gratuit pour les familles.  

Pourquoi : pour diverses raisons (absences, fatigue ponctuelle, maturité, différences de rythme entre les 
élèves selon les domaines d’apprentissages…). Certaines notions ou compétences ne sont pas totalement 
acquises par certains alors qu’elles le sont pour d’autres.  

Modalités : travail en petits groupes, de 2 à 5 enfants. 

Quand : hors temps scolaire. Elles auront lieu les lundis, mardis et jeudis de 16h15 à 17h . Ce travail se fait 
à la fin de la journée de classe, il faut prévoir dans ce cas un goûter pour l’enfant qu’il prendra avec 
l’enseignant avant le travail.  

La durée : ne peut représenter qu’une aide ponctuelle. 

Qui en bénéficie ? Pour les élèves qui ont des difficultés ponctuelles (information aux parents et nécessité 
d’accord écrit).  

Le travail qui y est effectué : l’aide personnalisée vise soit à aider les élèves en difficulté, soit à leur 
proposer une autre activité prévue. Il est possible de travailler ou de retravailler autrement en groupes 
restreints le langage oral, ou certaines notions abordées dans le cadre d'un projet de classe (jeux, 
théâtre…)   

 

RASED Réseau d'Aides Spécialisées aux Elèves en Difficultés 

On peut signaler les difficultés persistantes au RASED: le psychologue scolaire, Mr PERROD et Mme COLIN 
maîtresse E. Leurs missions sont consacrées aux actions de prévention, examens et suivis. Un maître E 
peut aussi intervenir au sein de l’école (présence essentiellement au cycle 2) pour des élèves qui 
manifestent des difficultés avérées à comprendre et à apprendre. 

 

 

 



- Les projets et les sorties scolaires  

 

Projets réalisés en début d'année 

 - La semaine du goût du 11 au 15 octobre 2021. 

Les enfants et les enseignants remercient nos partenaires: les parents, Carrefour Contact (1 rue de Charigney) 
et Carrefour City (1 rue Tristan Bernard) qui nous ont donné des fruits et des légumes afin que nous puissions 
réaliser des recettes et des dégustations. 

Classe TPS PS MS: réalisations d'une soupe, d'une compote de pommes et dégustations. 

Classe MS GS: réalisation d'une soupe 

Classe PS GS: goûter différentes fruits et légumes en fonction de la couleur du jour.(jaune, orange, vert et 
rouge). Merci aux parents d'avoir joué le jeu en habillant leur enfant selon la couleur de la journée. 

 

 - Baby hand: 18 et 19 octobre, 2 après-midis d'initiation au handball pour les MS et les GS. Intervention 
gratuite de la Ligue de Franche Comté de Handball. 

 
Chorale : tous les mardis à 11h. Les trois classes de l’école se rassemblent dans la salle de motricité pour 
chanter ensemble. 

A venir: 

Le Livre Elu : Lecture d’une sélection de 6-7 livres adaptés à l’âge des enfants. Les enfants votent pour leur 
livre préféré puis il y a un travail à partir d’un album choisi et réalisation collective (1/classe) en lien avec le 
thème. La mairie participe à l'achat des livres en envoyant des "chèques lire" aux classes concernées. 

Cette année,  les classes de Mmes MAROT et LOCATELLI participent au livre élu. 

Sortie en forêt une fois/période pour voir les changements de la nature au fil des saisons/familiarisation des 
élèves avec le milieu de la forêt.  

Animation sportive: la gymnastique 

Les  MS et les GS  bénéficieront de 12 séances de gymnastique à partir du 7 février 2022 jusqu’au 30 mai 2022. 
Les séances sont prises en charge alternativement par l’enseignant et l’éducateur sportif puis par l’enseignant 
seul. (l’animateur 1 semaine sur 2).  

 

-SORTIES :  

Le Musée du Temps:  

Le musée ferme temporairement ses portes pour des travaux de mise en accessibilité. Fermeture à partir du 8 
novembre 2021 jusqu'à juin 2022. 

Le Musée des Beaux Arts: en attente de dates 

L'équipe enseignante a décidé de faire les visites par groupe de niveaux: groupe PS avec Mme LIGIER, groupe 
MS avec Mme MAROT et groupe GS avec Mme LOCATELLI. 

(entrée gratuite pour les écoles maternelles, enfants et accompagnateurs) 

 - Les PS: 

Atelier : Les p’tits cailloux 

Découverte des mosaïques du musée puis place à la pratique. Durée 1h à 2h. 

Le 6 mai de 9h30 à 11h30 

Atelier : A l’aise glaise 

Découverte des sculptures du musée, manipulation de moulages et d’argile. Durée 1h à 1h30. 

Le 10 juin de 9h30 à 11h30 



 - Les MS: 

Atelier : Les p’tits cailloux 

Découverte des mosaïques du musée puis place à la pratique. Durée 1h à 2h. 

Le 17 mars de 9h30 à 11h30 

 

Sacré scarabée! 

Visite découverte de l'Egypte ancienne puis réalisation d'un moulage en argile d'un scarabée égyptien. Durée 
1h. 

Le 5 mai de 9h30 à 10h30 

 

 - Les GS: (en attente de dates) 

Sacré scarabée! 

Visite découverte de l'Egypte ancienne puis réalisation d'un moulage en argile d'un scarabée égyptien. Durée 
1h 

 

Cartes sur table. 

En s'inspirant de l'exposition "En toute discrétion" (cartes de voyages, portraits, paysages et animaux gravés), 
les enfants réaliseront leur "propre" gravure sur carte à gratter. Durée 2h. 

 

Le Théâtre des 2 scènes : Les inscriptions ont été faites. 

(Tarif : 2,50€ par enfant, sera éventuellement pris en charge par la coopérative scolaire) 

Pour toutes les classes. 

Mélodies en courts 

Le 16 ou 17 décembre 2021  

Zébulon 

Le 30/05/22 ou 31/05/22 ou 02/06/22 

Un crédit bus est alloué par la mairie par année civile, nous devons l'utiliser avant décembre 2021, nous 
voudrions le prendre pour aller sur Planoise. (Pour 2021, il reste 74,24€) 

Animation bucco-dentaire M'T dents en attente 

Il s'agit d'une animation de prévention bucco dentaire en lien avec l'alimentation. Les enfants regardent des 
diapositives  sur "l'anniversaire de Jimmy Castor", il pose des questions. Ensuite, les enfants sont conviés à 
apprendre les bons gestes du lavage de mains et des dents avec un kit (brosse à dents, dentifrice et gobelet) 
mais cette année cela n'aura pas lieu (situation sanitaire). L'intervenant apportera des mâchoires et des 
grosses brosses à dents que les enfants pourront utiliser. Ils repartiront avec un kit. 

 

Médiathèque Aimé Césaire: 

Des créneaux nous ont été donnés pour une première visite à la bibliothèque Aimé Césaire. 3 sorties sont 
prévues sur l’année. 

Mme LOCATELLI Classe de PS GS : mardi 19 octobre 2021 de 10h30 à 11h30 

Mme MAROT Classe de MS GS : mardi 16 novembre 2021 de 9h15 à 10h15 

Mme LIGIER Classe de TPS PS MS : mardi 16 novembre 2021 de 10h30 à 11h30 

 



PROJETS COMMUNS AUX TROIS CLASSES VISANT A FAIRE PARTICIPER LES FAMILLES 

"Une coopération active entre les familles et l'école favorisent la réussite des enfants" 

 

Objectifs: faire entrer  les parents dans l'école, faire découvrir le monde du jeu et de la lecture, donner envie 
de lire et de jouer et permettre aux enfants de jouer accompagnés des parents. 

Joue avec moi: 1 fois par période pendant 45 minutes/1h. Les parents qui le souhaitent et qui peuvent se 
rendre disponibles encadrent un petit groupe d’élèves pour jouer à des jeux de société.   

Les premières dates: vendredi 19 novembre 2021 : classe TPS PS MS 

                                      vendredi 3 décembre 2021 : classe PS GS 

                                      vendredi 10 décembre 2021 : classe MS GS 

Lis avec moi: 1 fois par période pendant 45 minutes, des parents ont la possibilité de venir lire des livres à des 
petits groupes d’élèves. Les premières éditions (le  8 octobre et le 15 octobre) ont été appréciées autant par 
les parents que par les enfants. 

Prochaines dates: vendredi 19 novembre 2021: classe PS GS 

         vendredi 26 novembre 2021: classe MS GS 

                                 vendredi 10 décembre 2021: classe  TPS PS MS 

                                                                                              

Noël : jeudi 16 ou vendredi 17 décembre (tout dépend de la date du spectacle des 2 scènes), un goûter sera 
organisé à l’école pour tous les enfants sur le même principe que l’année dernière. Mme LOCATELLI va 
reprendre contact avec le PN pour l’inviter. On envisagera un système d'inscription des parents pour dire qui 
apporte quoi (gâteaux, clémentines, papillotes, jus, serviettes, assiettes, gobelets). 

Les parents d’Ezra ont proposé un petit spectacle autour des comptines avant le goûter de Noël. 

Marché de Noël: 

Un marché de Noël sera organisé la semaine du 13 au 17 décembre 2021. Vente d'objets et de friandises 
fabriqués par les enfants. 

Les parents élus ont proposé que les enfants fassent une chorale en fin de journée (peut-être le 14 décembre) 
afin que les parents viennent et restent partager un moment convivial. 

Une vente de calendriers sera organisée  avec photo de l'enfant ou de la fratrie (de l'école) au prix de 4 euros 
l'unité. Les bénéfices seront directement reversés à la coopérative scolaire de l'école. Les précommandes 
seront proposées aux parents mi-novembre (temps de réaliser le calendrier, la photo, le développement...) 
pour une distribution avant les fêtes. 

Projets en cours de réflexion: 

- sortie de fin d’année : proposition des enseignantes : le Pavillon des Sciences à Montbéliard. Ferme équestre 
de la forêt de Chailluz, les maisons comtoises, la Citadelle... 

- Visite de la caserne des pompiers (pas en ce moment suite à la crise sanitaire...) 

- Roule ma poule Johanna DERIDDER propose des ateliers et visite de sa mini-ferme à l’école (350€ la journée 
ferme +atelier) JAMAIS REPONDU 

La journée P'tis Chefs: la classe des  PS GS ( possibilité de faire pour les autres classes) confectionne des 
gâteaux tout au long de la journée puis revente à la sortie aux parents ( les parents apportent les ingrédients 
le matin). Ce projet se fera dans toutes les classes. 

Spectacle de fin d'année: spectacle- chorale-kermesse-tombola. Les Olympiades seront à nouveau proposées 
car très appréciées pa les enfants et les parents. 

Visite des GS au CP à l'école élémentaire Tristan Bernard et à Jean Macé. 

Accueil des futurs PS en lien avec la crèche. 



 

4. Bilan  financier  

- La coopérative scolaire 
Il restait 408,38€ au 31 août 2021. Le renouvellement de la cotisation à l’OCCE et de l’assurance scolaire pour 
les élèves et les adultes a coûté 170€. L’achat de livres « Lire c’est partir » pour offrir aux enfants à Noël et à 
leur anniversaire 140€, l’achat de calendriers à personnaliser 60€. Les parents ont donné 522€ à la rentrée.  

Le solde de la coopérative est donc désormais de 560,38€. 

Concernant les crédits transport alloués par la mairie, il reste 74,24€, à utiliser avant la fin décembre 2021. 

Pour l'année 2022, ce crédit transport s'élève à 207€ (69€ par classe). 

 

- L'Association des Parents d'Elèves « Agir ensemble pour l'école T. Bernard »  
 

ventes programmées ou en cours de réflexion: 

- En novembre: vente de fromages 

- En décembre: vente de sapins  

"Le marché de l'hiver"  (de Noël) à l'école élémentaire Tristan Bernard  (fabrication par les enfants d'objets 
à vendre, vente de gâteaux (crêpes, gaufres, boissons....). Ateliers de fabrication d'objets gratuits.) 

Une réunion de l'association se déroulera dans les locaux de la maternelle afin de proposer d'autres 
projets, le jeudi 21 octobre à 18h. 

 

5. La Mairie 
Remerciements : 

- Mme Bedeau pour sa réactivité suite aux problèmes de livraison des commandes fournitures. 

- M. Liénard (chef de secteur Est, entretien, patrimoine et logistique) pour sa disponibilité tant pour les petits 
travaux et que pour mes diverses demandes. 

- Travaux effectués 
Pendant les vacances d'été, des entreprises sont intervenues pour reboucher les trous dans les murs 
extérieurs de l'école et pour la rénovation totale du toit. 

Le grillage de chaque côté du portail d'entrée: hauteur et solidité. Des agents sont intervenus pour redresser 
le grillage. Cependant nous souhaiterions que celui-ci soit rehaussé afin d'éviter les passages. 

 

 -Demandes de prestations en cours  

 Le manque d'aération pendant les vacances due à la fermeture de l'école, a engendré l'apparition de 
moisissures. Malgré le nettoyage des Atsem, celles-ci sont réapparues. Mr Liénard a demandé le changement 
de tous les panneaux en bois situés dans les couloirs (ce qui a été fait) et a proposé l'installation d'une VMC 
pour faciliter la circulation de l'air. 

 La structure jeux "Toile d'araignée" n'est pas utilisée par les enfants car l'équipe enseignante pense qu'elle 
est dangereuse surtout pour les petits  même si il est indiqué que les aires de jeux sont destinées aux enfants 
de 3 à 6 ans.  

L'équipe demande à la mairie si il serait possible de récupérer les jeux de cour de l'ancienne maternelle 
Tristan Bernard (non utilisés) pour les installer à l'école. 

 Un panneau de grillage rigide (vert) n'est plus fixé au poteau, réparation succincte des enseignants en 
attente d'une réparation par les agents de la mairie. 

 La restauration scolaire: l'espace restauration où déjeunent les enfants est très abimé, peinture qui 
s'enlève, murs et sols en mauvais état. Plusieurs agents sont venus constater. 



L'espace plonge est très éloigné de l'espace restauration. L'agent doit passer devant le bureau, traverser la 
salle de motricité pour accéder à la plonge. Elle pousse un chariot chargé de vaisselles plusieurs fois pendant 
son service. L'espace est étroit, un lave vaisselle sera mis en place pendant les vacances de la Toussaint. 

Un second point eau est attenant à la salle mais lui aussi trop étroit. Une réserve serait adaptée, est-il possible 

de la transformer en espace cuisine plonge?  en étude 

 La gratuité des transports GINKO pendant le temps scolaire (pass 50 voyages au prix de 55 euros, ticket 
valable 1h, gratuité pour les moins de 4 ans mais il nous faudrait 2 cartes de 50 pour les 3 classes soit 110 
euros pour seulement 1 sortie!) 

 

6. Questions des parents 

 - A la demande des représentants des parents, un planning des ateliers (lis avec moi, joue avec moi...) et des 
sorties sera proposé avant les vacances pour la période qui suit afin que les parents qui souhaitent y 
participer, puissent s'organiser. 

Il a été constaté que ce sont souvent les mêmes parents qui participent et il est difficile de trouver des parents 
pour accompagner lors des sorties.  

Si nous manquons d'accompagnateurs, les sorties seront annulées cette année. 

 

- Projet nouvelle école Tristan Bernard aux Vaîtes: une délégation de parents a rencontré la mairie concernant 
le nouveau projet d'école. Un nouvel emplacement a été mentionné. Ce projet serait réalisé en l'idéal pour 
2026. 

 

- Un projet de réunion des écoles maternelle et élémentaire: la mairie souhaiterait que les élèves de la 
maternelle Tristan Bernard soient accueillis dans les locaux de l'élémentaire. 

Les membres du Conseil d'école évoquent les difficultés de mettre en œuvre un tel projet: 

 - problème d'aménagement de l'espace: classes à l'étage, pas évident pour les petits de monter et 
descendre des escaliers, enfants en situation de handicap. 

 - création de sanitaires adaptés aux enfants de maternelle 

 - création d'une salle de sieste avec stores ou rideaux occultants 

 - la cour de récréation partagée entre 3 cycles, les jeux de cour adaptés aux 3-6 ans se trouvent dans 
une cour annexe.  

 - prévoir 3 services de restauration scolaire 

 - le problème de la navette serait résolu pour les familles habitant vers l'élémentaire mais une partie 
des familles rattachée à la maternelle habite sur le quartier des Clairs Soleils donc celle-ci aurait besoin de la 
navette pour descendre. Redéfinir les secteurs écoles. 

Ces travaux auraient un coût et l'école élémentaire aurait déjà besoin une rénovation. 

 

- La vitesse des véhicules circulant rue de Chalezeule: un papa a appelé la police ce jour pour signifier la 
vitesse excessive de deux voitures passant devant l'école. Il a été évoqué l'installation d'un ralentisseur 
(adapté aux bus) à proximité. La directrice contactera le correspondant sécurité rattaché à l'école. 

 

La séance du Conseil d'école est levée à 21h00. 

 
    Mme LOCATELLI   Mme LIGIER    

    Directrice                 Secrétaire 

                     


